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Kirjausesimerkkeihin on kerätty tyypillisimpiä kirjanpidon kirjauksia ja tilinpäätösvientejä

RAHATILIT

Esimerkki
Yhdistys vie käteiskassasta 1000 euroa pankkitilille. Pankkitililtä maksetaan
vuokraa 400 euroa.

Käteiskassa Pankkitili Vuokramenot
1000 1000

400 400

Esimerkki
Yhdistys myy elintarvikkeita urheilutapahtuman kahvilassa. Myyntituloa kertyy tapahtumapäivänä
1 550 euroa. Rahat tilitetään kassaan. Kassasta viedään myöhemmin pankkitilille 1000 euroa.

Pankkitili Käteiskassa Kahvilatulot
1550 1550

1000 1000

Esimerkki
Yhdistyksen jäsenet maksavat jäsenmaksuja yhdistyksen pankkitille. Jäsenmaksuista kertyy
yhteensä 2500 euroa.

Pankkitili Jäsenmaksutulot

2500 2500

Esimerkki
Yhdistys maksaa pankkitililtä toiminnan kuluja seuraavasti. Sähkölasku 60 euroa ja
vesilasku 580 euroa.

Pankkitili Sähkökulut Vesikulut

640 60 580

Esimerkki
Urheiluseura myy yrityksille mainospaikkoja peliasuihin. Mainosmyynnistä kertyy urheiluseuralle
yhteensä 7000 euroa. Yritykset maksavat suoritukset pankkitilille.

Pankkitili Mainostulot

7000 7000

Jatkuu
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Esimerkki
Yhdistys ottaa lainaa 5000 euroa. Lainaa maksetaan tilikaudella takaisin 1000 euroa ja
lainankorkoja 150 euroa.

Pankkitili Lainat Korkomenot
5000 5000

1000 1000
150 150

Esimerkki
Yhdistyksellä on pitkäaikaista lainaa jäljellä 15000 euroa. Tilikaudella lainaa lyhennetään
4000 eurolla. Pankkitililtä maksetaan 1000 euroa lainan lyhennystä.

Pankkitili Lainat lyhytaikainen Lainat pitkäaikainen
(15000)

4000 4000
1000 1000

SUORITEPERUSTE

Esimerkki
Yhdistys ostaa konttoritarvikkeita laskun mukaan 1500 eurolla. Lasku maksetaan
eräpäivänä pankkitililtä.

Ostovelat Konttoritarvikkeet Pankkitili
1500 1500

1500 1500

Esimerkki
Yhdistys lähettää vakiojäsenille jäsenmaksulaskun yhteensä 500 euroa.
Jäsenmaksut maksetaan pankkitilille sovittuna päivänä.

Jäsenmaksutulot Jäsenmakussaatavat Pankkitili
500 500

500 500

OIKAISUKIRJAUKSET

Esimerkki
Yhdistys ostaa laskun mukaan ATK­laitteita 3500 eurolla. Lasku maksetaan ennen eräpäivää ja
yhdistys saa vähentää käteisalennuksena 20 euroa. Myöhemmin yhdistys saa osahyvityslaskun
200 euroa virheellisitä ATK­laitteista.

Pankkitili ATK­laitteet Ostovelat
3500 3500

3480 20 3500
200 200
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Yhdistys myy yritykselle sopimuksen mukaan mainospaikan 2500 eurolla urheilutapahtumaan.
Yritys maksaa mainospaikasta suorituksen eräpäivänä pankkitilille. Ilmenee, että mainospaikka
ei vastaa sovittua ja yhdistys hyvittää yritykselle 450 euroa sopimuksen vastaisesta
mainospaikasta.

Pankkitili Mainostulot Mainostulosaatavat
2500 2500

2500 2500
450 450

PALKANLASKENNAN KIRJAUKSET

Esimerkki
Yhdistys maksaa palkkoja kuukaudessa 10 000 euroa. Ennakonpidätykset näistä on 3000 euroa.
Työntekijöiden osuus työeläkemaksuista 430 euroa ja työttömyysvakuutusmaksusta 58 euroa.
Työnantajan sosiaaliturvamaksu on 295,80 euroa. Palkat maksetaan sovittuna päivänä.
Ennakonpidätys­ ja sosiaaliturvamaksuvelka tilitetään eräpäivänään.

Palkat Pankkitili Ennakonpid. velka
10000 6512 3000

3295,80 3000

Perityt tyel Perityt työt. vak.
430 58

Sotumaksu Sotumaksuvelka
295,80 295,80

295,80

TILINPÄÄTÖS

VARASTOKIRJAUS

Esimerkki
Yhdistys ostaa tilikauden aikana 10 000 eurolla tilaisuuksissa myytäviä elintarvikkeita.
Tilikauden päättyessä inventaario osoittaa myytäviä elintarvikkeita varastossa olevan
800 eurolla. Edellisellä tilikaudella varastolla ei ollut arvoa.

Ostot Varasto Varaston muutos
(10000)

800 800
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Yhdistyksellä on tilinpäätöspäivänä varastossa 1000 eurolla tavaraa. Varasto on pienentynyt
edellisestä tilikaudesta 250 eurolla. Päätetään varastotili ja varaston muutostili.

Varasto Varaston muutos Tulos
(1250)

250 250

1000 250 Var.muut. 250

Tase

Varasto 1000

POISTOKIRJAUKSET

Esimerkki
Yhdistys ostaa konttorikoneen 5000 eurolla. Poistosuunnitelman mukaan konttorikoneesta
tehdään 25 prosentin vuotuinen menöjäännöspoisto.

Pankkitili Koneet ja laitteet Poistot
5000 5000

1250 1250

VARSINAINEN TOIMINTA

Esimerkki
Yhdistyksen varsinaiseen toimintaa kuuluu edustusjoukkueensa otteluiden järjestäminen.
Pääsylipputuloina yhdistys on tilikauden aikana saanut 75 000 euroa ja otteluiden
mainosmyynnistä 10 000 euroa. Yhdistys on tilikauden aikana maksanut ottelupaikan vuokraa
20 000 euroa, ottelupaikan käyttökuluja 23 000 euroa, palkkoja ja sivukuluja 26 000 euroa ja
otteluiden kokous­ ja koulutuskuluja 12 000 euroa. Päätetään otteluista johtuneet tulot ja
menot tuloslaskelmaan.

TULOSLASKELMA 1.1.200x ­ 31.12.200x

Varsinainen toiminta

Edustusjoukkueen ottelut
Tuotot

Pääsylipputuotot 75000
Mainostuotot 10000 85000

Kulut
Vuokramenot 20000
Käyttökulut 23000
Palkat ja sivukulut 26000
Koukous ja koulutuskulut 12000 81000

Tuotto­/ Kulujäämä 4000
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Esimerkki
Yhdistys saa jäsenmaksuilla tuloa tilikaudella 7 500 euroa. Lisäksi yhdistys on hankkinut
mainoksia yhdistyksen asuihin 5000 eurolla, joiden hankkimisesta aiheutuneet kulut ovat
230 euroa. Yhdistys on saanut myös lahjoituksen, arvo 2000 euroa. Päätetään varainhankinta
tuloslaskelmaan.

TULOSLASKELMA 1.1.200x ­ 31.12.200x

Varainhankinta
Tuotot

Jäsenmaksutuotot 7500
Mainostuotot 5000
Saadut lahjoitukset 2000 14500

Kulut
Mainosten hankintakulut 230 230

Tuotto­/ Kulujäämä 14270

SIJOITUS­ JA RAHOITUSTOIMINTA

Esimerkki
Yhdistyksellä on osake­ ja korkosijoituksia. Tilikaudella yhdistys on saanut osinkona 85 euroa
ja rahoitusomaisuudelle korkoa 125 euroa. Sijoitustoiminnan kulut ovat tilikaudella olleet 42 euroa.
Päätetään sijoitus­ ja rahoitustoiminta tuloslaskelmaan.

TULOSLASKELMA 1.1.200x ­ 31.12.200x

Sijoitus­ ja rahoitustoiminta
Tuotot

Osinkotuotot 85
Korkotuotot 125 210

Kulut
Sijoitustoiminnan kulut 42 42

Tuotto­/ Kulujäämä 168

TASE

Esimerkki
Yhdistyksellä on tilinpäätöspäivänä pankkitilillä 12 500 euroa. Lisäksi yhdistyksellä on konttorikone
jonka arvo tilinpäätöshetkellä on 1200 euroa. Poistoa on tehty 400 euroa. Päätetään tilit taseeseen.

Pankkitili Konttorikalusto Tase
12500 1600

400 tuloslaskelma
12500 1200 Pankki 12500

Kalusto 1200


